



“聚焦《中共中央国务院关于加强基层治理体系和治理能力现代化建设的意见》，雁北街道党工委深入贯彻《城关区建立社区建设工作委员会的实施方案(试行)》相关要求，全面建立社区建设工作委员会，构建‘党工委引领、社会化共建、社会化共治、邻里式共享’的基层治理体系。特诚挚邀请您参与到社区建设工作委员会的各项工作之中。”近日，雁北街道向全体居民发出了《雁北街道社区建设工作委员会邀请函》，邀请大家以“主人翁”的身份共同参与、共同治理，共建社区美好家园。



社工委动员部署会暨业务培训会陆续在街道社区展开。



1. 雁滩大桥社区召开社区建设工作委员会部署推进会：8月20日，根据城关区委组织部《城关区建立社区建设工作委员会的实施方案(试行)》的要求，雁北街道雁滩大桥社区召开社区建设工作委员会部署推进会暨业务培训会。
2. 小雁滩村社区召开“建设工作委员会”动员部署会暨业务培训会：8月20日，小雁滩村社区组织召开动员部署会暨业务培训会，对构建“党工委引领、社会化共建、社区化共治、邻里式共享”基层治理体系作出了具体安排。
3. 雁西路社区举办一元钱换购活动：9月2日下午，雁西路社区结合社工委工作联合辖区共驻共建单位举办“一元钱换购”活动。

文/图 掌上兰州·兰州晨报记者 刘苏蕙 记者 李冰洁

畅家巷社区“社工委”成立

委员们第一时间参与社区基层治理工作

▶ 6支志愿服务队现场展开志愿活动。



8月30日上午，城关区酒泉路街道畅家巷社区党委举行社区“两委”班子会议、社区建设工作委员会第一次会议暨实现“微心愿”志愿服务活动，辖区驻区单位、社会组织、志愿者、媒体记者共30余人参加。在“两委”班子会议上，通过社区“两委”推荐、单位推荐、居民自荐、社区居民小组提名、推荐、讨论等方式，选举产生了15名畅家巷社区建设工作委员会主任、副主任及委员。

畅家巷社区建设工作委员会成立后，委员们第一时间参与社区基层治理工作，纷纷现场认领了辖区困难群众的微心愿。当天下午，来自兰州一中、兰州社区大学、畅家巷卫生服务站、酒泉路执法中队、兰州日报社、兰州广播电视台、兰州银行城关支行的委员们将护眼台灯、菜板、护膝、运动鞋、辅导书籍、书包、U盘等爱心物资送到了辖区困难居民手中。

随后，畅家巷社区建设工作委员会集结辖区退役军人志愿服务队、白领志愿服务队、在职党员志愿服务队、畅大妈志愿服务队等6支队伍，在楼宇企业宣传税务知识，深入小区楼院、沿街商铺等区域开展环境卫生、垃圾分类、政策宣讲等文明新风志愿服务活动，以实际行动夯实社区“YOUNG党建·白领汇”楼宇党建工作，促进辖区构建新时代文明实践新风尚。

据畅家巷社区党委书记徐慧介绍，今后，畅家巷社区“社工委”将以街道“党建集结号”为工作总指引，深化社区“畅美人生·畅享社区”品牌内涵，丰富“畅学共议、畅谈客厅、畅翔少年、畅行公益”四个服务载体，运用“畅工作法”，以“1+4+N”协商议事机制，构建“党建引领、共驻共建、互联互通”的城市基层党建引领社区治理的新格局，使社区“社工委”成为群众的“主心骨”。文/图 掌上兰州·兰州晨报记者 张艾萍

以民为本 共建共治——聚焦兰州“社工委”创建

集多元“治”慧 “融”网格解忧

雁北街道全面启动“社工委”建设

8月19日，雁北街道党工委组织街道领导班子、各(村)社区书记、副书记、党建专干等传达了城关区召开建立社区建设工作委员会动员部署推进会议精神，深入领悟《城关区建立社区建设工作委员会的实施方案(试行)》文件精神。

会上，党工委书记刘蕾带领参会人员对《方案》内容进行深研细读，对如何构建“党工委引领、社会化共建、社区化共治、邻里式共享”基层治理体系进行了细化部署，就建立“社工委”的指导思想、工作目标、主要任务、工作程序和保障措施，以及“社工委”的人员架构、职责任务、工作机制作出进一步要求。

雁北街道各(村)社区党组织发挥核心领导作用，结合实际情况，通过“线上+线下”方式，发布公告、征集志愿、个人自荐、单位推荐、社区“两委”会议、居民推荐讨论等方式，逐步吸纳辖区内驻区单位、“两新”组织、社会团体以及退役军人、志愿者、楼院长代表、媒体记者、居民代表等为“社工委”成员。由原来的“双报到”党员逐步扩大队伍，使更多的居民群众、社会各界代表参与社区建设，做到“双向共享”“双向服务”，以党建为引领，多方力量为主体，社会各界共同参与、共同治理，不断提升社区治理的深度和广度。

深入联系群众，提供更好的便民服务工作也是“社工委”建立的一个重要目的。“社工委”吸纳广泛力量参与共治共建，也可从不同方面、不同渠道、不同角度了解群众心声，解决群众的急难愁盼。“社工委”的建立将网格化社会治理机制与便民服务工作有机结合，实现多元力量参与、多元问题化解机制、多元联动共调的“三多”作战形式，优化治理结构、优化社会服务，是多方参与社区建设、社会治理的有力途径。雁北街道驻区单位、“两新”组织、退役军人、社会团体、志愿者队伍等一直是提供培训讲座、综合治理、公益活动、助学筑梦、敬老助老、基层慰问等服务的人力、物力支持。“社工委”的建立，大伙儿有了新的身份，以“主人翁”的身份重新参与社区建设、社会治理，发挥更多的资源优势、智力支持、志愿服务、协商议事效能，是接地气、办实事的有效保障。

当前，雁北街道“社工委”建设工作正在有序推进，街道希望通过集多元“治”慧、“融”网格解忧的思路，不断提高社区建设系统化、社会化、精细化、法治化、智能化水平，创新工作模式，凝聚多元力量，壮大服务队伍，强化社区服务，提升治理服务水平，满足群众需求，解决群众的急难愁盼，切实做好服务人民群众工作。

皋兰路街道

召开社区建设工作委员会推进会

9月1日，城关区皋兰路街道结合《城关区建立社区建设工作委员会的实施方案(试行)》要求，组织各科室、各社区负责人召开工作推进会，对构建“党工委引领、社会化共建、社区化共治、邻里式共享”的基层治理体系再细化、再部署。

结合“社工委”承担的政策宣传、诉求收集、共建共享、化解矛盾、志愿服务、凝心聚力等六项职能，落实各社区党组织书记、居委会主任作为“第一责任人”，街道党工委负责“社工委”的协调指导和组织推动，梳理总结工作中出现的问题和经验。以“我为群众办实事”为载体，聚焦辖区单位和居民群众在生产生活中的操心事、烦心事、揪心事，根据问题建立“需求清单”，结合“资源清单”匹配相应办理单位，建立“项目清单”，形成解决方案，把“社工委”各项工作落到实处。

掌上兰州·兰州晨报记者 徐静雯

杨家园社区成立退役军人志愿服务队

退伍不褪色。近日，城关区酒泉路街道杨家园社区退役军人服务站联合甘肃方舟救援队通过“社工委”提名、公开招募、组织推荐等方式进行选拔，共同组建了一支12人的社区退役军人志愿服务队。



前期社区通过“线上+线下”的方式发出了招募退役军人志愿服务力量的倡议书，同时作为社区“社工委”委员的甘肃方舟救援队立即响应，加入到社区退役军人志愿者的队伍当中，他们将用专业的应急保障能力、快速的救援服务能力，为社区退役军人志愿服务队注入中坚力量，并通过示范引领、专业支持投入到基层治理中来。

成立仪式上，志愿服务队还现场认领了困难老党员陈梅仙的“微心愿”。随后，服务队购买米面油等慰问品到其家中进行走访探望。

(图为退役军人志愿服务队成立仪式现场。)文/图 掌上兰州·兰州晨报记者 张艾萍